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Niederschrift
über die öffentliche Sitzung des Fachausschusses für Sport, Kultur,

Veranstaltungswesen

Stadt Stadtallendorf
Fachausschuss für Sport, Kultur
Veranstaltungswesen
- Der Vorsitzende -

35260 Stadtallendorf, 30.09.2024

Sitzungstermin: Dienstag, 17.09.2024
Sitzungsbeginn: 18:30 Uhr
Sitzungsende: 19:17 Uhr
Ort, Raum: Sitzungssaal der Stadtverordnetenversammlung, Bahnhofstraße 2,

35260 Stadtallendorf

Anwesend sind:

Herr Bernd Weitzel
Frau Sabine Behler
Herr Manfred Dönges
Herr Michael Goetz
Frau Heike Groß
Herr Berthold Littich
Herr Walter Mengel
Herr Thomas Seinsoth
Herr Helmut Weber
Herr Stefan Weitzel

Stadtverordnetenvorsteherin

Frau Ilona Schaub

Fraktionsvorsitzende:

Herr Werner Hesse
Herr Mario Huhn
Herr Klaus Ryborsch

Bürgermeister:

Herr Christian Somogyi

Vom Magistrat:

Herr Frank Drescher

Von der Verwaltung:

Herr Reiner Bremer
Frau Anke Fischer
Herr Christoph Grimmel

Schriftführer:

Herr Patrick Seeger

Entschuldigt fehlen:

Herr Fabian Gies
Herr Winand Koch
Herr Stefan Rhein
Herr Ali Üngör
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Tagesordnung:

Inhalt der Verhandlungen:

1 Eröffnung und Begrüßung
2 Beratung von eingegangenen Anträgen

Beschlüsse
3 Erweiterung Dokumentations- und Informationszentrum (DIZ)

Vorlage: FB4/2024/0080
4 Beschlusskontrolle
5 Berichte aus den Verbandsversammlungen
6 Mitteilungen
6.1 Rückblick zum Heimat- und Soldatenfest
7 Verschiedenes

Zu 1 Eröffnung und Begrüßung

Stlv. Vorsitzender Bernd Weitzel begrüßt die Mitglieder des FA sowie Frau
StVVoin Schaub, den Stv. StVVo Littich und die Fraktionsvorsitzenden, für den
Magistrat Herrn Bgm Somogyi und StR Drescher, und die Verwaltung mit SF
Patrick Seeger, Reiner Bremer, Christoph Grimmel und Anke Fischer. Mit der
Eröffnung der Fachausschusssitzung stellt StV Bernd Weitzel die form- und
fristgerechte Einladung sowie die Beschlussfähigkeit des Gremiums fest.
Änderungen der Tagesordnung werden nicht angezeigt.

Zu 2 Beratung von eingegangenen Anträgen

Keine eingegangenen Einträge.

Zu Beschlüsse

Zu 3 Erweiterung Dokumentations- und Informationszentrum (DIZ)
Vorlage: FB4/2024/0080

Die Präsentation von Frau Anke Fischer liegt diesem Protokoll bei.
Der noch nicht vorhandene Plan wird von Frau Fischer den Parteivorsitzenden
morgen via E-Mail zugesandt.
Der Kommunale Behindertenbeauftragte hat der Planung zugestimmt.
Es gibt mehrere Möglichkeiten, den Platz barrierefrei zu betreten.
Barrierefreier Zugang zum DIZ erfolgt über den neuen Haupteingang.
Über Gebäude und Anbau wurde bereits abgestimmt.
Heute nur Vorstellung der Freiflächengestaltung, die mit allen Kosten von der
Stadtverordnetenversammlung in der Sitzung am 11. Juli 2024 beschlossen
worden ist.

Beschluss:

1. Der vorgestellten Freianlagenplanung für die Neugestaltung des
Aufbauplatzes nebst dem vorgesehenen Materialkonzept wird zugestimmt.

2. Die erforderlichen Kosten in Höhe von 846.201,93 € brutto wurden von der
Stadtverordnetenversammlung am 11.07.2024 (DuI/2024/0022) beschlossen.

3. Die notwendigen Mittel für die Planungskosten sind im Haushaltsplan /
Wirtschaftsplan DuI 2023 ff veranschlagt. Die Finanzmittel werden in der
Finanzplanung des Wirtschaftsplan DuI in den Folgejahren berücksichtigt.
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Abstimmungsergebnis: einstimmig dafür
2 Enthaltungen (BUS/FDP)

Zu 4 Beschlusskontrolle

Thema DIZ: Die von Herr Dönges nachgefragten Daten liegen in der
Vergangenheit und dienen nur der Information des Gremiums. Die Jahreszahlen
sollen hier hinzugefügt werden.

Flutlicht Niederklein: Ebenfalls die Jahreszahlen hinzufügen

Zu 5 Berichte aus den Verbandsversammlungen

Keine

Zu 6 Mitteilungen

Das neue Logo der Stadt wird anhand eine Beach Flag von Bürgermeister
Somogyi visuell dargestellt. Hierzu wird es noch weitere Erklärungen geben.

Zu 6.1 Rückblick zum Heimat- und Soldatenfest

Bürgermeister Somogyi resümiert das Heimat- und Soldatenfest als Erfolg mit
über 2.500 Besuchern allein am Samstag. Gute Werbung für die Stadt
Stadtallendorf.
Außerdem wird in diesem Jahr 60 Jahre Bundeswehr am Standort Stadtallendorf
gefeiert; 10 Jahre DSK hat die Bundeswehr gemeinsam mit der Stadt am 13.
September 2024 mit einem Appel und Biwak gefeiert, mit über 800 Gästen.

StV Ryborsch (CDU): Es hätte im letzten Jahr auch 30 Jahre die Partnerschaft
mit Coswig (Anhalt) gefeiert werden sollen.
Antwort: Beide Partnerstädte (St. Ives (seit 1989) und Coswig (Anhalt)) wurden
angeschrieben, leider gab es lange keine Rückmeldung. Der neue Bürgermeister
von Coswig (Anhalt) hat signalisiert, dass es bald wieder eine aktivere
Städtepartnerschaft geben soll.

StV Goetz (GRÜ): Es wurde wieder kein Müll vermieden am Heimat- und
Soldatenfest.
Antwort: Die Bundeswehr hat bei der Erbsensuppe auf nachhaltige Teller und
Löffel gesetzt. Der Müll wurde gut entsorgt und ordentlich abgearbeitet.
Müllentwicklung kann bei 5.000-6.000 Menschen nicht vermieden werden.
Mülleimer werden beim nächsten Mal in der Menge erhöht.
Nachfrage: Es soll ein Müllervermeidungskonzept erstellt werden, das wurde
beschlossen (StVVers am 01. Februar 2024). Wann gibt es dieses Konzept?
Antwort: Gläser wie beim Altstadtfest können beim Heimat- und Soldatenfest
organisatorisch nicht umgesetzt werden.
StV Weber (BUS): Es gab teilweise Glasbruch von 1.200 Gläsern beim
Altstadtfest.
Somogyi: Die Frage ist was ist umweltfreundlicher, die Nutzung von Einweg oder
die Wiederherstellung von solch großen Gläsermengen.

StV Bernd Weitzel (SPD): Sehr gute Resonanz des 36. Stadtlaufs mit insgesamt
500 Teilnehmenden.

Ein internationales Boxevent findet am 28.09.24 statt, alle sind herzlich
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Bernd Weitzel Patrick Seeger
Stellv. Vorsitzender Schriftführer

eingeladen und werden um Rückmeldung an Sebastian Habura gebeten.

Die Modernisierung des Herrenwald-Stadions beginnt in den nächsten Tagen (am
14. 09.2024 war das letzte Spiel der Eintrachtfußballer auf dem alten
Rasenplatz).

Zu 7 Verschiedenes

StV Hesse (SPD): Der Gedanktag für Flucht, Vertreibung und Deportation hatte in
diesem Jahr ein sehr gutes Konzept, das inhaltlich und visuell selbst für
Menschen, die sich gut auskennen, sehr interessant war. Vielleicht sollte eine
solche Fahrt öfter angeboten werden.

Dieser Vorschlag trifft auf sehr gute Resonanz.

Die (Fahrbahn) Betondecke auf einem Teil der neugebauten A 49 wird erneuert
auf einem kleinen Stück bei Erksdorf. Dies sind kleine operative
Nachbesserungen, da der eingebaute Neigungswinkel nicht korrekt war. Auf die
geplante Fertigstellung Ende des Jahres 2024 haben diese Arbeiten keine
negativen Auswirkungen.

Anregung von Herr StV Michael Götz: Man sollte behinderten Menschen immer
mit einer Begleitperson Eintrittfrei an den Veranstaltungen teilnehmen lassen.

Antwort Grimmel: Wenn das Essen ein Hauptteil der Veranstaltungskosten ist
(wie beim 1. Stadtallendorfer Kulturdinner am 1. Oktober 2024), kann das leider
nicht realisiert werden, da es wirtschaftlich nicht tragbar wäre, weil beide
Personen komplett essen.

Der Stellv. FA-Vorsitzende Bernd Weitzel beendet die Sitzung, da keine weiteren
Wortmeldungen vorliegen und wünscht allen Anwesenden einen guten Heimweg
und erholsamen Abend.


